

征地先落实农民社保费

我市出台办法保障被征地农民基本生活和长远生计

本报讯(记者 潘燕 实习生 丁静茹)为更好地保障被征地农民的基本生活和长远生计,促进城镇化进程健康发展,市政府近日下发《郑州市被征地农民就业培训和社会保障暂行办法》,今后我市符合条件的被征地农民将享受到更加全面的社会保障措施。

市政府要求,建立被征地农民基本生活保障专项基金。被征地农民社会保障费不按规定落实的,有关部门将不予报批征地。被征地农民的养老待遇由基础养老金、征地养老补贴、个人账户养老金三部分构成。被征地农民年满60岁、且未参加养老保险的,由本人申请,核实的次月起按月领取征地养老补贴。

征地时,年满16周岁不满60周岁且参保的被征地农民未就业或无固定收入的,从参保次月起可按相关标准领取就业生活补贴。满16周岁不满50周岁的,最多可领取24个月的就业生活补贴,月标准为当地城镇居民最低生活保障标准的60%;年满50周岁不满60周岁的,最多可领取到60周岁的就业生活补贴,月标准为当地城镇居民最低生活保障标准的50%。

在就业培训方面,《办法》规定,要把

被征地农民纳入城镇就业服务体系,实行就业失业登记制度。各级公共就业服务机构免费向被征地农民开放,为被征地农民提供就业咨询、就业指导、职业培训、职业介绍等服务。被征地农民凭有关证明按规定享受促进就业再就业的相关扶持政策。征地政府也将对劳动年龄段内被征地农民进行职业培训。被征地农民可免费享受一次政府组织的职业培训,再次参加职业培训可按城镇失业人员培训补贴办法及标准给予补贴。按享受培训类别的不同,最高可以享受3400元的补贴。

市政府承办议案 8月底前将办结

本报讯(记者 潘燕 实习生 丁静茹)交由市政府承办的“两会”期间7件人大代表议案办理进展如何?7月27日~30日,由市人大选工委、市政府督察室负责同志及人大代表等组成的联合督察组进行现场督办,重点检查了议案项目建设情况和资金使用管理情况。预计到8月底,7件代表议案都能保质保量办结。

通过实地察看,督察组发现,市政府有关部门对代表议案的办理工作高度重视,认真组织实施,做到有方案、有措施、有行动,取得了阶段性成果。针对王桂堂等10名代表提出的关于“加大扶贫投入力度,进一步推进我市扶贫工作”的议案,市扶贫办和市财政局积极探索新的扶贫开发模式,先后推出了整村推进扶贫、产业扶贫、劳动力转移就业扶贫、搬迁扶贫、互助资金项目扶贫、社会化扶贫等措施,取得了显著成效,为加快贫困地区经济社会全面发展作出了积极贡献。2010年,市委、市政府决定新增移民扶贫搬迁和整村推进扶贫专项资金,使市本级扶贫资金财政投入达到了7710万元。

针对虞婕、王玉欣、吴文乾、韩丽华等44名代表提出的“完善医疗纠纷处理机制,维护正常医疗秩序”的议案,市卫生局、市司法局、市政府法制办等多部门通力合作,认真调研探索解决医疗纠纷的新途径,拟定了《郑州市医疗纠纷预防与处理办法》。《办法》通过广泛征求意见后,7月30日,报经市政府第31次常务会议审议通过,随后该《办法》将以政府令形式出台,正式颁布实施。

天地之中 申遗成功

登封“天地之中”历史建筑群登录世界文化遗产

本报讯(记者 李颖)“登封‘天地之中’历史建筑群申遗成功了!”——北京时间2010年8月1日7时43分,令人欣喜的消息“飞越”了半个地球,从巴西首都巴西利亚传回郑州——在第34届世界遗产大会上,中国登封“天地之中”历史建筑群经联合国教科文组织世界遗产委员会批准,被正式列入《世界遗产名录》。

登封“天地之中”历史建筑群位于我市嵩山地区。嵩山地区不仅是中国早期王朝的建都之地,而且在相当长的历史发展进程中,一直处于全国政治、经济和文化的中心区域,被认为位居天地之中,在中华文明起源和民族形成过程中起着主导作用。

这次申遗的内容共有8处11项,周公测景台和观星台、中岳庙、汉三阙(太室阙、启母阙、少室阙)、会善寺、嵩阳书院、嵩岳寺塔、少林寺(常住院、塔林、初祖庵)等。其历经汉、魏、唐、宋、元、明、清,构成了一部中原地区上下2000年形象直观的建筑史,是我国时代跨度最长、建筑种类最多、文化内涵最丰富的古代建筑群,也是我国先民独特审美观的真实体现。

2006年,为了使嵩山历史建筑得到更加全面的保护和利用,全面展示嵩山历史建筑群的魅力和深厚内涵,经过专家学者的充分论证,在国家文物局沟通后郑州决定正式以“嵩山历史建筑群”的名义全面启动申遗工作。去年6月26日,在西班牙召开的第33届世界遗产大会上,嵩山历史建筑群被定为“补充材料推荐列入”项目。一年的时间里,郑州市为申遗做了扎实细致的工作,严格控制历史建筑群周边建设项目,保护好历史建筑群周边环境,做好同世界遗产专家沟通,尽可能减少或消除由于理念差异造成的申遗障碍,并将申遗项目调整更名为登封“天地之中”历史建筑群。今年



当地时间7月31日,在巴西首都巴西利亚,河南代表团庆祝登封“天地之中”历史建筑群申遗成功。

在巴西首都巴西利亚举行的第34届世界遗产大会当日正式将中国登封“天地之中”历史建筑群列入《世界遗产名录》。

新华社记者 宋为伟 摄

7月25日至8月3日,第34届世界遗产大会在巴西首都巴西利亚召开,登封“天地之中”历史建筑群成为我国政府正式提交大会审议的申遗项目之一。

中国代表团团长、国家文物局副局长童明康称,今年中方有效地解释了“天地之中”与中国古代天文概念和至高无上皇权的相互作用,以及对这一地区的历史建筑、宗教、艺术的综

合影响,得到了世界遗产委员会专家的一致认可,最终申遗成功。

根据联合国教科文组织最新统计,《世界遗产名录》中列有890处世界遗产,包括689处文化遗产、176处自然遗产以及25处自然与文化双遗产。我国世界遗产的数量至此增加到39个,居世界第三位。登封“天地之中”历史建筑群也成为河南省继龙门石窟、安阳殷墟之后

的第三处世界文化遗产。

针对目前世界遗产委员会对保护遗产的要求越来越严格,郑州代表团团长、市委常委、宣传部长丁世显表示:“郑州市政府已按照《保护世界文化和自然遗产公约》的要求作出承诺,不对遗产本身、遗产保护地范围内进行项目开发,在保护好、保存好遗产的基础上,展示好这一遗产。”

申遗过关 倾城欢颜

庆祝大会昨日举行 纪念邮票同日首发

本报讯(记者 李颖)北京时间8月1日7时43分,登封“天地之中”历史建筑群通过联合国教科文组织第34届世界遗产委员会的最终审议,成功列入《世界遗产名录》。8时30分,在郑东新区艺术广场,各界市民举行了隆重集会,热烈庆祝登封“天地之中”历史建筑群申遗成功。申遗成功纪念邮票也在现场首发。

省委常委、宣传部长、副省长孔玉芳,省委常委、市委书记连维良,省人大常委会副主任王文超,中国邮政集团公司

副总经理冯新生,省长助理卢大伟,省政府副秘书长李建建,省文化厅厅长杨丽萍,市领导赵建才、白红战、李秀奇、王薇等出席庆祝大会。大会由副市长刘东主持。

8时40分,孔玉芳宣布了登封“天地之中”历史建筑群申遗成功的消息,现场工作人员宣读了国家文物局发来的贺电和省委、省政府发来的贺电,另外发来贺电的还有安阳殷墟、洛阳龙门石窟等国内其他世界文化遗产地的管理部门。

市委副书记、市长赵建才发表了热情洋溢的致辞。赵建才首先代表郑州市委、市政府,代表热情质朴的750万郑州人民,向各来函单位表示衷心的感谢!向鼎力相助登封“天地之中”申遗工作的外交部、中国联合国教科文组织全国委员会、国家文物局以及河南省委、省政府、省文物局和各界专家学者表示诚挚的感谢!同时,也向辛勤工作在申遗一线及为我市申遗作出重大贡献的全市人民致以崇高的敬意!

(下转第六版①)

贺电

河南省人民政府:

2010年8月1日,中国世界遗产提名项目“登封‘天地之中’历史建筑群”通过联合国教科文组织世界遗产委员会第34届会议审议,成功列入《世界遗产名录》。这是我国文化遗产保护事业的一大喜讯,也是河南人民乃至全国人民生活中的大喜事!我局特此向你府及河南人民、尤其是申遗作出重大贡献的遗产地民众致以崇高的敬意和热烈的祝贺!

登封“天地之中”历史建筑群是中国古代建筑的卓越代表和传统文化的宝贵见证。它们历史悠久,类型多样,具备全球突出普遍价值,成为世界文化遗产,确为实至名归。在世界遗产审议标准日趋严苛、项目竞争愈加激烈、成功率大幅降低的国际环境下,河南省各级党委、人民政府和申遗相关单位始终严格遵守《文物保护法》,并依照《实施保护世界文化和自然遗产公约操作指南》的相关要

求,不畏艰难,全力以赴地开展遗产本体保护、环境整治、申报文本编制、接受国际考察评估等各项工作,最终使该项目屹立于世界遗产之林。

成功来之不易,其中凝聚了各相关单位的不懈努力和所有工作人员的辛勤汗水。希望你府总结经验、肯定成绩,对圆满完成申遗任务并作出突出贡献的先进集体和个人予以表彰和嘉奖!

登封“天地之中”历史建筑群申遗成功,既是国际社会对遗产保护的普遍价值和遗产地保护管理工作的高度肯定,同时,也对今后的保护管理工作提出了更高的要求。希望你府领导下,省内各级政府和相关单位再接再厉,扎实工作,履行公约和世界遗产委员会有关决议的要求,践行承诺,不断加大保护管理力度,为河南省和全国的文化遗产保护事业再添新彩!

国家文物局
2010年8月1日

让世界重新认识郑州

本报评论员

4年多的期盼!5分钟的审议!北京时间8月1日7时43分,在巴西利亚,两个反差巨大的数字共同演绎完美——“登封‘天地之中’历史建筑群”顺利通过审议,成功列入《世界遗产名录》。“天地之中”屹立于世界遗产之林,正如国家文物局发来的贺电中所言:“确为实至名归。”

4年辛苦不寻常,这是一个值得欢庆的时刻。

从2006年开始,我们就正式启动嵩山历史遗存的世界文化遗产申报准备工作。当年12月15日,扩充项目后的嵩山历史建筑群被正式列入“中国世界文化遗产预备名单”,2009年被世遗大会认定为“补充材料再议”项目。今年,我们携登封“天地之中”历史建筑群第二次参加世遗大会评审,顺利通过。我们终于可以纵情欢呼:世界文化遗产,我们来了!

作为文化资源大省,河南多年来一直铿锵逐步打造“文化强省”的征程中。继洛阳龙门石窟、安阳殷墟之后,郑州登封“天地之中”历史建筑群此次跻身世界文化遗产,实现了中原文化产业版图上的三角大贯通,进一步加快了河南文化强省建设的步伐。

回望漫漫申遗路,我们发现成功的背后,绽放的不仅是郑州登封“天地之中”历史建筑群的瑰丽之华和灿烂东方文明的璀璨之光,更彰显了郑州人面对困难百折不挠、锲而不舍的不懈追求,这是在郑州城市精神指引下完成的又一次壮丽升华。

8处11项“天地之中”历史建筑群,历经汉、魏、唐、宋、元、明、清,绵延不绝,构成了一部中原地区上下2000年形象直观的建筑史,是中国时代跨度最长、建筑种类最多、文化内涵最丰富的古代建筑群,在一定程度上代表了郑州的悠久历史和深厚文化积淀。(下转第六版②)

喜悦·珍惜·责任

——本报连线郑州代表团团长丁世显

本报记者 李颖

“成功了!终于成功了!从内容介绍到代表们审议通过,花了仅仅5分钟时间,是大会上花费时间最短的项目!而且是全票通过!”此次申遗郑州代表团团长、市委常委、宣传部长丁世显兴奋的声音中略显沙哑,“与会专家给予了很高评价!”

据丁世显介绍,这次申遗之所以顺利,是因为去年我市的这一申遗项目被大会认定为“补充材料再议”项目,这已经是第二次参加世遗大会的评审,经过一年来的材料整理补充、项目完善、沟通、宣传等工作,让参与大会的国际有关机构和组织对项目有了充分的了解,感受到了“天地之中”独特的中华文化魅力。

“这次我们的补充材料针对上一届大会提出的三个问题做了充分的解读,其一,申报的项目和圣山的深层次关系;其二,8项11处历史建筑之间的内在联系,它们共同印证‘天地之中’理念,表达中国古代传统的宇宙观,这些建筑提供了‘天地之中’在这个地方的见证;其三,观星台符

合单独申报的要求,但它和其他10处形成了一个完整的整体,这个整体又是具有特定的全球突出的普遍价值,同样符合世界文化遗产整体性的要求,这11处成为一个组合。”丁世显说。

“我们等来了期盼已久的喜悦,但喜悦的背后是更大的责任,是更多的工作!”丁世显语重心长,“来自世界各地的专家学者对‘天地之中’历史建筑群有着如此高的认识,我们更应该珍惜,这既是我们的骄傲,又给了我们更大的压力和责任。”

丁世显表示,首先要通过宣传等手段继续提高社会各界对遗产保护的意识,让人们了解“天地之中”历史建筑群世界文化遗产的价值。其次要加大投入,完善相应保护机制、机构,发展、储备专业人才,制定切实、合理的保护措施和规定,特别是加强“天地之中”历史建筑群的研究和挖掘,加强同世界各地人民的联系,向世界人民展示出一个独特、魅力四射、具有极强吸引力的世界遗产。

贺信

中共郑州市委、郑州市人民政府:

值此登封天地之中历史建筑群列入《世界遗产名录》之际,谨向你们表示热烈的祝贺!并向为登封天地之中历史建筑群成功申报世界文化遗产付出辛勤努力、作出积极贡献的各级各有关部门和社会各界人士致以诚挚的谢意!

登封天地之中历史建筑群是以“天地之中”理念为核心而形成的优秀传统文化,是中华民族乃至全人类共有的宝贵财富。登封天地之中历史建筑群成功申报世界文化遗产,对于加强文化遗产保护,扩大中原文化乃至中华文化

的国际知名度、影响力,提升郑州的城市品位和整体形象,推进文化强省建设,将产生重要而深远的影响。

希望你们以登封天地之中历史建筑群成功申报世界文化遗产为契机,深入贯彻落实科学发展观,坚持“四个重在”,再接再厉、开拓进取、扎实工作,不断提高文化遗产的保护、管理和利用水平,努力推动文化事业和文化产业发展再上新台阶,为实现中原崛起、河南振兴作出新的更大贡献!

中共河南省委
河南省人民政府
2010年8月1日

本报今日推出
登封“天地之中”
历史建筑群申遗特刊
(5版~8版)